

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Без техники никак не обойтись

На прошедшем совещании главных инженеров хозяйств района обсуждался вопрос о завершении подготовки сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам 1995 года. Была заслушана информация, с которой выступил помощник начальника управления сельского хозяйства Н. А. Квитченко, и выступления специалистов инженерной службы.

Мой первый вопрос адресован Николаю Алексеевичу Квитченко: какую оценку можно дать сегодняшнему положению дел с подготовкой техники к весне?

— В основном во всех хозяйствах ремонт ведется очень медленно. Это особенно касается тракторов, комбайнов, сложных сельскохозяйственных машин, кормодобывающей техники. На сегодня, к сожалению, не готова еще к выходу в поле почвообрабатывающая техника. Особую тревогу вызывает у нас ремонт в

сельхозпредприятиях «Нива России», «Зольское», в экспериментальном хозяйстве «Новопавловское», МХП «Восход». Основная причина, конечно, в отсутствии денежных средств практически повсеместно.

— Николай Алексеевич, но есть ли какой выход из такой сложной ситуации? Или исчерпаны все резервы?

— Я бы не сказал, что все сделано в вопросе подготовки техники. Многого зависит от отношения к делу и в первую очередь руководителей и специалистов. Не скажу, что в выгодном положении находится ГПЗ «Комсомолец», СХП «Горнозаводское», СХП «Марьинское», колхоз «Советский»: у них те же проблемы, что и у других. А вот чувство ответственности выше у руководителей и главных специалистов названных хозяйств. Конечно, я не могу не отметить в связи с этим главных инженеров В. В.

Коалова, В. В. Брусенцова, Н. Г. Самоюшца, Н. С. Гринько. Работая в тесном контакте, они находят пути приобретения запасных частей, ремонтных материалов, смело идут на бартерные сделки с заводами-поставщиками, базами «Сельхозтехники», другими предприятиями. И как видим, безуспешно.

— Весенне-полевые работы, как говорится, на носу. Готовы ли к ним наши механизаторы?

— Если говорить в целом о готовности сельскохозяйственной техники, то обращусь к цифрам. По состоянию на 1 февраля на динейку готовности поставлены 262 плуга, 380 сеялок, 392 культиватора, что составляет соответственно 90,87 и 86 процентов готовности, полностью отремонтированы бороны и сценки.

— Как примерный факт можно отметить то, что во всех хозяй-

ствах в ремонтных мастерских сохранились в основном все специалисты-ремонтники, полностью рабочие места укомплектованы слесарями, сварщиками, электриками. Коллективы ремонтных мастерских возглавляют опытные, знающие свое дело специалисты, сами внедряющие немало рационализаторских предложений. Это И. К. Иванченко из ГПЗ «Комсомолец», И. И. Глазков (СХП «Горнозаводское»), В. И. Солнышкин (СХП «Марьинское»).

Скажу и другое: наше АОРТО «Кировское» (И. Е. Писарев) не проявляет должной активности, чтобы оказать существенную помощь хозяйствам района в подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам. Словом, наши ремонтники нынче как никогда находятся в сложном положении. Но есть уверенность в том, что при наличии механизаторских кадров, какие у нас имеются, полевые работы будут проводиться.

Н. КИРЬЯНОВ.

Проверьте свой автомобиль

Как известно, в последнее время мы стали больше внимания уделять экологии. Сегодня грузовик — «газовик» могут остановить работники ГАИ и наказать водителя за недопустимый предел отравы из выхлопных труб. Что надо сделать для того, чтобы подобно-го не случилось.

На территории Кировского ПАТМ проводится проверка карбюраторных автомобилей на содержание СО в выхлопных газах. Исправным автомобилям выдаются талоны токсичности. По договоренности возможен выезд в другие населенные пункты для проверки автомоби-

Оплата предварительная за наличный или безналичный расчет.

А услуги вам окажут по адресу: Новопавловск, ул. Восточная, 8 промзона.

Н. ПАНАСЕНКО, начальник ПАТМ.

Используя февральские окна

И вот снова наступает трудовая весна, велекое, беспокойное время для земледельцев. Ныне оно осложняется тяжелым экономическим состоянием хозяйства. Отсюда трудности с ремонтом и обновлением техники, приобретением минеральных удобрений и пестицидов, горюче-смазочных материалов.

Несмотря на все это, хлеборобы района считают своим долгом работать как всегда четко, слаженно и, преодолевая проблемы, растить урожай. Другого, как говорится, не дано, иначе невозможно обеспечить свое дальнейшее выживание.

Объем работы предстоит выполнить немалый. Весенне-полевые работы будут проведены на площади 47 тысяч гектаров, кроме того, много дел на озимом поле. Напомним, что всего озимых вместе с кормовыми культурами посеяно 36 тысяч гектаров, план в целом по району был выполнен всеми хозяйствами за исключением СХП «Зольское», которое подосеяло почти 700 гектаров.

Прошедшая осень оказалась неблагоприятной для сева озимых культур, сухая погода сделала свое черное дело и вот теперь земледельцам предстоит, по нашим предварительным подсчетам, пересеять 2-3 тысячи гектаров и подсеять столько же. Поэтому, пользуясь возможностью выступить в газете, обращаюсь к специалистам-агрономам с настоятельной рекомендацией: заранее определить те поля, которые подлежат подсеву, и как только появится первая возможность, вывести агрегаты в поле и без задержки провести работу. Кроме того, советуем выделить лучшие поля озимых и создать оптимальные условия для получения высокого урожая, то есть провести подкормку и борьбу с сорной растительностью. Для ремонта озимого поля семенами хозяйства обеспечены.

Ранние культуры займут площадь в 12 тысяч гектаров. Уже сейчас наступили так называемые «февральские окна», поэтому использовать их нужно

максимально. Для этого необходимо провести хотя бы частичный сев ранних зерновых, ячменя, овса, а также ранних кормовых смесей. Семена в основном имеются. Сейчас надо завершить подготовку орошаемых земель к поливному сезону и техники, только в этом случае можно рассчитывать на гарантированный урожай кормовых культур. Примером здесь могут служить ГПЗ «Комсомолец» и ООО «Коммакс», которые в прошлом году получили с каждого кормового гектара урожайность соответственно по 97,9 и 85,2 центнера, а самую низкую — по 36 центнеров СХП «Старопавловское». Возродить былые традиции, получать не менее 70 центнеров с каждого орошаемого гектара — условие вполне выполнимое при хозяйском отношении к делу.

В. КРУЖАЛОВ, начальник отдела растениеводства управления сельского хозяйства.

Разговор с ветеранами

Во Дворце культуры ст. Советской прошла встреча ветеранов войны, труда с главой администрации района А. Г. Филипенко. Председатель ставичского совета ветеранов А. В. Личачинский рассказал о том, как организация готовится к большому празднику — 50-летию Великой Победы. Глава местной администрации В. А. Шаталов проинформировал участников встречи, какие предпринимаются меры по социальной защите ветеранов, малоимущих семей.

В Советской этому уделяется серьезное внимание. Так, в минувшем году ветеранам были выделены 2,4 миллиона рублей, 900 тысяч рублей — Дому-интернату для престарелых. Четыреста шестьдесят человек приобрели зерно за подовинную стоимость. Колхоз «Советский» ветеранам хозяйства оплачивает двенадцать квадратных метров жилья, инвалиды, солдатыские вдовы пользуются льготами на газ, воду, электричество и т. д.

Советчане решили издать собственную — станичную «Книгу Памяти».

В своем выступлении глава администрации района отметил, что сейчас идет интенсивная подготовка к приближающейся знаменательной дате. Изыски-

ваются средства для приобретения подарков.

А. Г. Филипенко довел до сведения участников встречи о положении дел в народном хозяйстве района, о проблемах, сложностях и трудностях сегодняшнего дня.

В целом по району немало делается для того, чтобы ветеранам облегчить жизнь, проявится забота об их здоровье. Так, например, в минувшем году 353 человека, из них 155 инвалидов, отдохнули в санатории «Заря» бесплатно. На содержание санатория ежемесячно выделяется десять миллионов рублей. Сорок четыре человека прошли курсы лечения в здравницах Кавминвод. Сейчас управление социальной защиты населения обследует малоимущие семьи, которым будет оказана адресная помощь — вещевая, продуктивная, финансовая и т. д.

Затем глава администрации ответил на вопросы ветеранов. Они касались госпитального лечения, работы ВТЭК, обеспечения спецтранспортом инвалидов, земледельческими и др.

Во встрече принимали участие начальник управления социальной защиты населения Г. П. Фочинюк, начальник РУСЭС В. П. Пышнов.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Обо всем понемногу

В первой городской школе прошел недавно районный семинар заместителей директоров школ по воспитательной работе на тему: «Эстетическое воспитание в школе». Программа семинара включала в себя такие моменты, как диспут о любви, эстетические нормы, поэтический час и т. д.

За чашкой душистого чая из самоваров с пирогами, тортами, приготовленными ребятами, учащиеся познакомились с поэзией, местными поэтами.

Библиотекари школы Н. Маева, Е. Моисеев рассказывали о каждом из них. На встрече присутствовали Н. М. Аксенов,

Р. В. Олина-Литвищенко, О. Воронцов, Н. Левченко. Они читали свои произведения, отвечали на вопросы ребят. Две песни на стихи И. М. Аксенова и Р. Литвищенко, музыку Н. Костенко спела Е. Акимова.

Поэтический час прошел интересно, содержательно. В заключение был танец на индийскую тематику.

За последние два года увидели свет десять поэтических сборников местных поэтов.

Недавно вышли из печати книги: И. М. Аксенова «Перекресток», Р. Олиной-Литвищенко «И вглубь, и высь», О. Во-

ропаева «Надежда на осень». Вряд ли какой из районов может похвалиться такими талантами.

На фоне всеобщего развала производства Зольский консервный завод не только существует и удерживает намеченные рубежи, обеспечивает население рабочими местами, но и увеличивает свою производственную мощность. Так, в прошлом году был выполнен план на 98 процентов, начало нынешнего тоже вселяет уверенность на стабилизацию производства.

В районе растет число венерических и заразных кожных заболеваний. В прошлом году

выявлено около 70 случаев заболевания сифилисом, 56 — чесоткой, 9 случаев острогубецеллеза. Вызывает озабоченность медиков рост онкологических болезней, особенно таких, как рак желудка, молочной железы и т. д.

С момента вступления в силу положения о вынужденных переселенцах, статус беженца в районе получили 2003 человека, в прошлом году — 512.

В январе нынешнего года — 33 человека. В миграционной службе существует очередь на получение бесплатной есуды, которая составляет 4 млн. 200 тыс. рублей за семью до четырех человек, 6 млн. 300 тыс. руб. — за семью, состоящую из большего количества членов. Остро нуждающимся выплачивается пособие в размере минимального оклада в городе, двух — в сельской местности.

Н. СТЕПИНА.

Незабываемый случай

То, о чем я хочу рассказать, случилось без малого ровно тридцать лет тому назад. В мае 1965 года советские люди отмечали 20-ю годовщину Победы над фашистской Германией. По случаю этого знаменательного события был выпущен двухсерийный документальный кинофильм «Великая Отечественная». По тому времени это был необычный фильм. Он был построен на подлинных кино и фотосъемках, сделанных советскими и зарубежными корреспондентами в годы Великой Отечественной войны. Если мне не изменит память, в фильме использованы материалы более 120 кино- и фотокорреспондентов. На протяжении двух часов на экране перед зрителями происходили картины жестокой войны. Мужественный голос Левитана комментировал кадры фильма. Кинофильм сопровождался вдохновляющей и суровой песней «Священная война», мелодиями других военных песен.

В Пятигорске фильм «Великая Отечественная» демонстрировался в летнем кинотеатре «Родина». Он вызвал большой интерес у жителей городского курорта и отдыхающих. В течение недели при показе фильма зал был забит зрителями. С товарищем - студентом мы сидели в среднем ряду кинотеатра. С самого начала фильма в зале устанавливалась полная тишина. Зрители видели настоящую войну без ретуши и прикрас. Многие кинокадры трогали за душу. Люди доставали носовые платки и вытирали ими напаривающиеся на глаза слезы.

Прошло более половины кинофильма. На экране крупным планом появилось усталое, но улыбающееся, уже немолодое лицо русского солдата. И вдруг тишину зала нарушил отчаянный крик женщины, сидевшей недалеко от нас с товарищем: «Папа! Папа!». Женщина громко заплакала. Зрители повер-

нулись в сторону плачущей. — Что случилось? В зале тотчас включили свет, прервали показ фильма. Люди были взволнованы, стало шумно. «Там мой отец», — вскрикнула, говорила женщина, показывая на экран. Зрители-соседи успокаивали ее. Через несколько минут показ фильма возобновился. По просьбе женщины заново показали кинокадры, запечатлевшие ее отца.

Газета «Кавказская здравница» писала в те дни: «Во время демонстрации документального фильма «Великая Отечественная» в Пятигорском кинотеатре «Родина» одна из зрительниц Анна Павловна Журавлева, уроженка Воронежской области, отдыхавшая в санатории «Ласточка», в кадре фильма узнала своего отца-фронтовика. Ей было двенадцать лет, когда отец ушел на войну. Анна Павловна хорошо запомнила своего отца. Незадолго до гибели отец прислал домой письмо, в котором сообщила, между прочим, что его вместе с боевыми друзьями снимали для показа в кино. Эти кадры с изображением живого отца и увидела Анна Павловна Журавлева через двадцать два года».

Три десятилетия минуло с тех пор. Я часто вспоминаю этот случай. Он вызывает во мне сострадание к тем людям, которые потеряли близких в той страшной войне, сострадание ко многим моим ровесникам, друзьям - товарищам, возраставшим без отцов. Их отцы сложили головы, защищая Родину, освобождая ее от немецко-фашистских захватчиков.

В. СТРИКОВ,
г. Новонавлоиск.



Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Информация Пенсионного Фонда России ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации

ПРИНЯТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМОЙ 14 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА.
Ст. 6 Установить, что в 1994 году работодатели ежемесячно уплачивают страховые взносы в сроки получения в учреждениях банков средств на оплату труда за истекший месяц, но не позднее 15 числа месяца, следующего за месяцем, за который начислены страховые взносы. В таком же порядке работодатели уплачивают обязательные страховые взносы за работников, включая работающих пенсионеров. Работодатели, не имеющие счетов в учрежденных банках, а также выплачивающие суммы за оплату труда из выручки от реализации продукции, выполнения работ и оказания услуг, уплачивают страховые взносы до 10 числа месяца, следующего за месяцем, за который начислены страховые взносы.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Государственный фонд занятости населения Российской Федерации и в фонды обязательного медицинского страхования

ПРИНЯТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМОЙ 16 ДЕКАБРЯ 1994 г.
Статья 1. Сохранить с 1 января 1995 года порядок, размеры и условия уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, в Фонд социального страхования Российской Федерации, Государственный фонд занятости населения Российской Федерации и в фонд обязательного медицинского страхования, действующие в 1994 году.

Статья 2. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Г. НИКОЛАЕВ

Обеспечьте свою старость

Помните, что, уплачивая сегодня страховые взносы в Пенсионный фонд, Вы обеспечиваете себе пенсию в старости, а также выплату пособий своим детям.

Но забывайте, что индивидуальная трудовая деятельность входит в Ваш трудовой стаж для начисления пенсий, ее перерасчета или ежегодного увеличения на 1 процент только при условии уплаты страховых взносов. От суммы вносимых Вами страховых взносов будет зависеть размер Вашей пенсии.

Ваши взносы сегодня — это Ваша обеспеченная старость. Напоминаем, что государственное страхование пенсионного обеспечения является обязательным для всех категорий работающих граждан.

В соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» для граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, включая фермеров и адвокатов, установлен страховой тариф взносов в размере 5 процентов их дохода.

Не забывайте! Незнание законов не освобождает от ответственности. Неуплата или сокрытие страховых взносов в ПФР может обернуться для Вас финансовыми санкциями в виде взыскания — всей сокрытой или заниженной при начислении страховых взносов в ПФР суммы дохода и штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении — штрафа в двойном размере.

— 10 процентов причитающихся к уплате сумм страховых взносов в ПФР за отказ от регистрации в качестве плательщика страховых взносов.

Взносы уплачиваются в следующие сроки: 15 июля, 15 августа и к 15 ноября.

По истечении срока не внесенная сумма считается недоимкой и взыскивается с начислением пени в размере 0,5 процента за каждый день просрочки.

Взыскание недоимки по страховым взносам, суммы штрафов и пени производится через суд с отнесением судебных издержек за счет виновных граждан.

Льгот по уплате страховых взносов ни для каких категорий граждан не установлено.

Соблюдайте Пенсионное законодательство!

Пройдите обязательную регистрацию у уполномоченных Пенсионного фонда России в городах и районах края.

Отделение фонда по Ставропольскому краю гарантирует Вам пенсионное обеспечение, если Вы уплачиваете страховые взносы.

Желаем Вам успехов в Вашей индивидуальной предпринимательской деятельности!

Отделение Пенсионного фонда России по Ставропольскому краю.

Наказание последовало

2 февраля этого года районный суд под председательством А. А. Костина рассмотрел уголовное дело. В содеянном преступлении обвинялись двое — уроженец с. Солдато-Александровского Советского района 37-летний Владимир Николаевич Андриенко и житель ст. Марьяновской 1964 года рождения Николай Николаевич Червошенко.

Первый из них, ранее неоднократно судимый за умышленные преступления, по определению Георгиевского горрайсуда от 12 декабря 1992 года был переведен для дальнейшего отбывания наказания в колонии-поселение на оставшийся срок более четырех лет в Свердловскую область, но самовольно покинул ее и скрылся, совершив побег. И начались его новые приключения. Андриенко приезжает в Ставропольский край к своей сожительнице и в апреле 1994 года с целью хищения чужого имущества в городе Ессентуки, представившись работником милиции, проникает в дом гр. Шаповалова и, применив к нему силу, забирает 400 тысяч рублей наличных денег, а также дорогостоящие иностранные сигареты на сумму 2 миллиона рублей и уходит.

19 октября В. Н. Андриенко появляется в поселке Коммьяк, и там в доме гражданина Гарму-

рада встречается с Н. Н. Червошенко. Вместе они распивают спиртное, хозяин дома засыпает, а друзья-собутельники забирают с собой кухонный топорик и уходят. На следующий день они находят применение украденной вещи. В обеденное время, предварительно сговорившись между собой, Андриенко и Червошенко останавливают ехавшего на подводе, запряженной двумя лошадьми, гр. Сагандакова вблизи с. Новосреднего, угрожают ему расправой и стаскивают с телеги. Червошенко наносит товарищом удар по голове, а Андриенко оттаскивает жертву в камыши. Преступники связывают Сагандакова по рукам и ногам, кладут лицом вниз и очищают карманы, забирают деньги около 30 тысяч, мундштук, портсигар, перочинный нож и часы, то есть все, что было. После этого завладевают лошадьми с телегой и скрываются. Придя в себя, пострадавший развязывается и убегает, злоумышленники бросают подводу и «дают деру».

Происходит и другой случай, когда пьяный Н. Н. Червошенко на территории ученической бригады в станице Марьяновской пристает к гр. Белиеву и, выражаясь нецензурными бранью, в присутствии посторонних кидается в драку, вырывает у него охот-

ничье ружье. Таким образом, Белиев получает телесные повреждения в виде ссадин и кровоподтеков на лице, травму зубов верхней и нижней челюстей.

К сведению читателей сообщаем, что и Н. Н. Червошенко, как и его дружок по несчастью В. Н. Андриенко, ранее тоже привлекался к ответственности за совершение противоправных действий, но выводов для себя не сделал. Суд внимательно рассмотрел уголовное дело, опросил самих подсудимых, свидетелей, ознакомился с материалами следствия. Были учтены как отягчающие, так и смягчающие обстоятельства. В вынесенном приговоре В. Н. Андриенко был признан особо опасным рецидивистом и ему назначена мера наказания — девять лет и десять месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии особого режима с конфискацией имущества. Шесть лет придется провести в местах «не столь отдаленных» и Н. Н. Червошенко. Кроме того, оба должны возместить причиненный пострадавшим ущерб.

Как видим, за преступлением последовало наказание. И отвечать теперь придется по всей строгости закона. Что ж, поделом!

К. НИКОЛАЕВ.



Валентина Павловна Кравченко, которую вы видите на нашем снимке, многоопытная электромеханик усиленного пункта междугородной телефонной связи АО «Электросвязь» (бывш. РУС). В сложном, требующем большого внимания и высокой квалификации труде она на «ты» с оборудованием. Трудится как всегда с полной самоотдачей.

Фото В. ПОКИДЬКО.

● Размышления над письмами читателей

Все хотят, чтоб их любили...

А умеем ли мы любить сами?

Часто ли вы, уважаемые читатели районки, задумывались над этим?

А ведь быть счастливым — это естественное состояние человека, он для того и приходит на землю, чтоб любить и радоваться. Почему же, зачастую, все происходит наоборот?

Вы только посмотрите, какие лица кружат нас на улице, в автобусе, в магазине, на рынке, в государственных учреждениях, хмурые, усталые, порой, даже озлобленные... Кажется, что эти люди уже сами не помнят, когда они в последний раз кому-то улыбнулись, сказали доброе слово, протянули руку помощи... Да и сами они уже ничего этого для себя не ждут, а случится такое — не поймут, испугаются, не поверят, что идет это искренне, от души, без ожидания какой-то благодарности, выгоды ли...

Мы уже настолько привыкли к окружающему нас хаосу, что это едва ли не стало нормой нашей жизни.

Иногда мы думаем, что усталость — результат напряженной работы, на деле же мы устаем больше от бесполезной траты сил, а не труда, который приносит удовлетворение, дает радость, а не усталость.

Только подумайте: сколько мы трагизируем драгоценного времени в погоне за приобретением? И как это нас всех изматывает! Надо это, надо то, надо другое, надо третье...

А если остановиться и оглянуться, что же мы обретаем в этой погоне и сколько теряем, то окажется, что потеряли почти все, а приобрели мало.

Самое главное — потеряно духовное равновесие в себе, которое ни за какие деньги не купишь! Беспозвоная ильня так выбивает из колеи, что мы теряем самообладание, изматываем себя и окружающих, случается, по той причине терлем друзей и любимых.

Вы замечали когда-нибудь, что нарушение равновесия в нас рушит и все вокруг?

Если да, то невольно у каждого из нас возникает вопрос: как же примирить материальную и духовную жизни?

Думаю, выход здесь один: ни при каких обстоятельствах нельзя оставлять в запустении свой духовный мир: дайте ему дышать, любить, радоваться! Пусть никогда не зачерствеет ваша душа, распахните ее и встретите Солнце! И, поверьте, чем больше вы открыты в самих себе любви, мудрости, красоты, тем больше всего этого вы увидите в окружающих, ибо внешний мир есть лишь отражение богатства или убогости нашего внутреннего мира. Он именно таков, каким мы его себе представляем и умеем видеть.

На эти мысли навели меня строки из писем мужчин, прилавивших свои отклики на высказывания женщины в моей статье «Нет мужика — какая жизнь? Есть мужик — жизни нет...»

Вот что пишет ВАСИЛИЙ В. из МАРЬИНСКОЙ: «Учитесь любить! Все: и мужчины, и женщины. Мы учились всему: читать, писать, правильно держать ложку... Но, если скажешь кому-то, что надо учиться любить — удивится: зачем? Было бы кого любить! Было бы за что!»

А ведь это не так. Можно сделать так, что любовь станет радостью в жизни, а может — бедой. В разладе в семье не один виноват — оба, потому что не научились правильно любить».

Что ж, в словах Василия есть свой резон: уметь любить — это быть готовым к риску. И самый страшный из них — риск возможной потери того, к кому вы привязываетесь: жизнь может вас разлучить, и это будет очень больно. Спросите себя: готовы ли вы внутренне к этому? Ведь первое чувство всплывшего любящего сердца — это боязнь потерять самое дорогое...

Если бы мы научились слушать себя, чаще заглядывать в собственную душу, чтобы знать, что происходит внутри нас, чтоб душа была чиста и здорова. Если же она заболела — надо медленно вылечить, иначе будет слишком поздно: человек будет расшатан и уничтожен, ведь духовное нездоровье ведет к физическому!

Полюбив, мы во многом отдаем свое счастье и жизнь другому. Мы зависим от его взгляда, решения, настроения. Рискуете ли вы согласиться на зависимость? — спросите себя и об этом.

Вот что пишет об этом в своем письме НИКОЛАЙ К. ИЗ НОВОПАВЛОВСКА: «Простите нас, женщины! Мы, мужчины, женимся, а значит берем на себя ответственность за вашу жизнь и судьбу, и свою жизнь вам вверяем. Но вся беда в том, что я — из «прослойки интеллигентов» — рядовой саужацкий, «бюджетник», всю жизнь живу на зарплату, и, конечно же, ее всегда не хватает... Жена тоже вынуждена работать, чтоб хоть как-то семья могла свести концы с концами. У нас двое детей, и я часто чувствую себя каким-то неполноценным мужчиной: ну за что меня любить, если я не могу обеспечить своей семье нормальное существование?! Воровать и торговать я не могу. Я умею хорошо делать свое дело, но быть профессионалом нынче не в чести... На это не проживешь!»

Я не пью, не курю, ну и что? Ни денег, ни любви от этого в нашей семье не прибавляется! Любимая лодка разбилась о быт... Если я не дам женщине того, что ей нужно, как я могу требовать чего-то от нее для себя?! Я бы ей носил каждый день розы, дарил бы подарки... Но один букет — треть моей зарплаты... Да в лепешку расшибусь — нечем мне жену порадовать. Красивые слова хороши, когда съел не пует, есть во что одеться и обуться... Наша убогая жизнь делает убогими и отношения между супругами: нет сил дарить друг другу радости — люди, как выжатые лимоны — все отдали производству за кусок хлеба... До души ли тут?!

Что ж, чтоб любить, нужно еще и мужество, много душевных сил. Любовь требует от нас многого, к примеру, еще и открытости. Спросите себя: готовы ли к этому? Быть открытым в любви — то же самое, что подставить свое сердце под острие шпаги без гарантии, что шпага не пойдет вперед.

Очевидные опасности любви: подлюбили не того, полюбили не тогда, подлюбили — разлюбили...

Опасности — это то, что ведет к страданиям. Вы к этому готовы?

Брак упрощает жизнь, но усложняет каждый ее день в отдельности.

Спросите себя: умеете ли вы любить и оставаться при этом хозяином своей жизни и своего счастья?

Вот что пишет об этом ВЛАДИМИР Г., ТОЖЕ ИЗ НОВОПАВЛОВСКА:

— Хотите, чтоб в вашей жизни появился другой цвет и вкус? Тогда попробуйте начать жизнь иначе. Сделать это никогда не поздно. Вот и постарайтесь сделать себя счастливыми сами: приведите свой внутренний мир в порядок, чтоб вам самому с собой было уютно и комфортно, чтоб внутри нас было светло, чтобы в нас рождалось доброе слово и дарилось другим, чтобы вы видели светлые краски! Не бойтесь заставлять душу трудиться.

Ну и что ж, что на столе у нас сегодня поетный борщ? Завтра будет и мясо. Не хлебом единым... Главное, чтоб в семье было взаимопонимание и любовь. Как горько, что мы не видим своей ограниченности, не стремимся к совершенствованию духовному. Материальные ценности зачастую для нас важнее духовных. Мы забываемся, чтоб быть лучше одетыми, лучше накормленными, а о пище для души не всегда печемся, обходимся как-то без того, допольствуясь физическим удовлетворением плотью... И многие ведь примиряются с привычным существованием! А как необходимо человеку постоянное духовное обогащение, духовное общение! Голод такого общения испытывает каждый, но велик по-разному его утоляет: один находит крут духовно близких ему людей и дарит себя им, другой — забывается в вине, наркотиках... И свет доброты в одних горит, в других гаснет, отчего это происходит? Оттого, что Любовь — основа всех добрых дел. Все, что делается человеком с любовью, дает ему энергию необычайную! И те, кто научился любить мир, живут светло и легко, иначе обречены.

Попробуйте хоть день прожить любя: принимаясь за работу — любите ее, садитесь завтракать — радуйтесь хлебу, солнцу за окном, присутствию рядом близких. Настройте себя на добро, и вы увидите, какими вы станете неутомимыми, жизнерадостными, и сил, и энергии прибавится, а здоровье без лекарств улучшится. Не верите? Проверьте на себе хоть раз! Старайтесь больше общаться с теми, кто вам приятен и поменьше бывайте с теми, кто вам неприятен. Согласитесь, мы никогда не станем есть то, что нам неприятно, а душе тоже нужна пища, и тоже качественная. Об этом мы редко задумываемся, а зря. Поэтому чаще старайтесь бывать рядом с теми, кто вас не раздражает, слушайте то, что лелеет наш слух, смотрите больше на то, что радует глаз. Не думаю, что наши предки были глупее нас, когда украшали свои храмы величественными фресками и в тех храмах звучала божественная музыка. Они очень заботились о празднике для души, а это и есть истинное общение с Богом, ибо Бог — есть Любовь, как сказано в Библии...

Как видите, ничто на этой земле не случайно. Есть глубокая связь между вещами, казалось бы, очень далекими друг от друга...

Сколько людей страдают и не знают, отчего же это происходит? А ведь это всего лишь предупреждение нашего существования о том, что мы идем в жизни не по тому пути, что у человека начался внутренний разлад с самим собой.

Каждый день мы смотримся в зеркало. А часто ли же прис-

тально глядим в собственную душу?

Вот что пишет в своем письме ВОЛОДИЯ С.: «Прочел я статью В. Чернышевой «НЕТ МУЖИКА — КАКАЯ ЖИЗНЬ? ЕСТЬ МУЖИК — ЖИЗНИ НЕТ» и очень призадумался над своей семейной жизнью: эта статья — сплошные женские слезы и разочарования, прямой укор мужскому полу. Такое чувство, что у нас в районе живут одни алкоголики да дебоширы. А ведь много и порядочных семей, но такие, видно, о своем счастье молчат, а горе кричат. Действительно, сколько надо иметь жалости, терпения и много других качеств, чтобы сохранить неудавшуюся семью. Ну кому нужны такие семьи? Никому! Я считаю, что в семье главное — любить друг друга и во всем доверять. Это вывод из моего личного опыта жизни. У меня семья не сложилась, но уж точно: вторично не обожгусь! Прожили мы с женой много лет и развелись. И виноваты в этом только сами. Она слишком часто бегала к своей матери, обо всем советовалась только с ней, даже в мелочах. Мне очень не нравилось, что жена что-то от меня скрывает, но я терпел. Потом она стала часто ночевать у мамы, ссылаясь на то, что больна. Оставаясь один, я пристроился к спиртному, хотя к нему у меня отвращение. Сейчас не пью, и никто уже не собьет меня с правильного пути. И все-таки, как ни старался я сохранить семью — ничего не вышло. Так что вы — уж, женщины, простите, но порой виноваты и вы сами, что не находите общего языка с нами, мужчинами. Не все же мы подонки, подлецы, просто нам тоже хочется и вашей любви, и внимания, и добра, и тепла. Вы должны требовать от нас многого, но постарайтесь и сами научиться любить и прощать.

Но всегда ли и всем ли это удастся? И нужно ли оно, это всепоглощение, когда между людьми все кончено? Насильно тоже мил не будешь!

ВЕРА Ч. ИЗ СТАНИЦЫ ЗОЛЬСКОЙ, 72-х лет, пишет так: «Вышла я замуж и прожила со своим вторым мужем почти 40 лет, и была ему нужна, чтобы досмотреть большую и старую мать, как только она умерла, он ушел к молодой женщине, которую встретил лет десять назад. Когда ушел первый раз — я простила, и приняла его обратно, чтоб при старости лет одной не остаться, но он ушел и во второй раз. Больше того — я с ним развелась, но после этого он меня не оставляет и пока, то грозит облить бензином и поджечь, то с топором бросается на меня в пьяном угаре. Куда ни обращайся, помощи нигде нет, как же мне дожить спокойно? И скажите, пожалуйста, зачем ему две жены?»

Что можно посоветовать этой женщине? Разве кто-то сможет разобраться в отношениях, касающихся только двоих? Это ей решать, как дальше жить. Видно, прав Владимир С., никто не решит наши судьбы за нас самих.

Слово не за газетой, а за вами, мужчинами и женщинами.

Как часто именно слово удерживает нас на низкой ступени эмоций! Ведь оно дано человеку, как дар, но во что же мы его превращаем? В орудие зла, чтобы унижать и уничтожать других, но мы забываем о том, что, желая зла другому, мы прежде всего разрушаем себя изнутри, мы взрываем себя, уничтожаем то, что ты пожелал плохого другому — с удесятельной силой вернется тебе. Пожелал зло — жди зла,

пожелал добра — оно вернется...

Все, наверное, заметили: как щедрой мы бываем на плохие слова, но скупы на добрые, мы будто стыдимся их. С незнакомыми людьми стараемся быть вежливыми, по мере сил культурными, а со своими в семье чего, дескать, церемониться?! А ведь тому, кто рядом, и нужна больше всего наша теплота, забота, участие, но прежде — доброе ласковое слово. Не зря говорят: идите к людям с живыми дарами... Один мой знакомый, ГЕННАДИЙ, понимает это по-своему:

— Какого черта еще моей бабе-дуре надо?! Все, что под руку попадет — домой пруну — хоть бы раз спасибо сказала... Только и слышу, что она со мной в этой жизни никакой радости не видит. Соседям все завидует, они, как гуляшки, — везде вместе, всегда веселые, счастливые...

Носился бы я с ней, как с писаной торбой, по кинотеатрам, и жил б, как те, на одну зарплату, а я пкальваю, чтоб домой побольше принести... Не ценит! Разбаловал... Она моим деньгам счету не знает — и опать все не так!...

Что ответить Геннадию? Что дары — это не обязательно подарки. Это теплое слово, улыбка, ласковые руки, добрый взгляд... Взгляд непременно должен быть дружелюбным, ведь глаза — это поток энергии — доброй или злой она будет — зависит только от нас самих. И надо научиться отдавать ближнему все самое лучшее: хотя бы мысленно пожелайте человеку здоровья, мира и света, полюбите его в душе своей! И вам воздастся!

Беда в семье Геннадия от того, что он дарит ближнему материальные ценности, но забывает о духовном.

И отношение к женщине не как к жене, а как к «бабе-дуре»... За что же, спрашивается любить такого?

Может быть, это прозвучит страшно, но счастье и несчастье в наших семьях зависит только от нас самих, от двоих — мужчины и женщины.

Бескорыстные, великодушные и любовь сделают вашу жизнь счастливой. А к этому еще нужны и терпение, и умение прощать, и искреннее желание добра ближнему...

Ведь любовь приходит от одного человека к другому, ее получают и отдают. Это источник, дающий жизненные силы.

Дарите себя бескорыстно, не ждите за это вознаграждения! Оно само придет, вот увидите!

Многие люди жалуется на то, что они одиноки в своей семье и терпят смысл жизни. Все правильно: душа, как все живое, требует пищи. Как человек погибает без воды и пищи, так и наша голодная душа приведет к гибели тела.

Как только человек научится утолять голод души, он будет удивителем и всегда здоровым.

Светлые мысли и добрые чувства — залог нашей защиты, ибо бодем мы от внутренней дисгармонии.

Почему мы невольно тянемся к цветку? Чтоб вдохнуть его аромат. Так и человек должен излучать свет, тепло и добро, чтоб к нему потянулись другие... Тот, кто умеет открываться другим в своей доброте — никогда не бывает одинок. А все наши беды, ошибки, несчастья исходят от нашего собственного незнания самих себя. Поэтому остановитесь на своем жизненном пути, какой бы отрезок ни был уже пройден, загляните в себя: горит ли этот свет доброты и любви внутри вас?

В. ЧЕРНЫШЕВА.

«Крокодилы, бегемоты, обезьяны, кашалоты и зеленый попугай...»

Не знаю, может ли еще какой район на Ставрополье похвастаться выставкой экзотических животных. По утверждению андроповцев, гостей города, побывавших на демонстрации рептилий — нет. Они долго восхищались разнообразием видов, интересовались условиями жизни того или иного животного, беседовали с контролером и директором зооэкзотариума, супругами Светланой и Евгением Трутневскими. Пригласили выставку к себе в район. Предложение заманчивое, ведь народ там лишен таких зрелищ: скальвается отдаленности от Кавминвод, где подобное не редкость. Но путешествия сегодня обходятся недешево. Это не то что приехать со «всем скарбом» на п. Фазанного в г. Новопавловск.

В районном Дворце культуры вот уже более трех недель настежь открыты двери экспозиции экзотических представителей фауны. Но удивительно: народ не толпится у входа. Не

ужели мы «закармливаем» зрелищами? Не думаю. Ни концертов, ни зрелищ артистов, ни даже колдунов данью у нас не было. Так что же? Дорогой билет? Не таких уж и больших

ВЫСТАВКА ЭКЗОТИКИ

он стоит денег. Каких-то подторы тысячи. А сколько впечатлений можно получить от общения с животными. Ведь это отличный воспитательный момент, урок любознательности.

Почему-то не проявили инициативы преподаватели школ города и в первую очередь зоологи, биологи. Мне кажется, здесь хорошее место для практических занятий учеников. Не торопится познакомить детей с живым уголком и воспитатели детских садов. Первыми и пока единственными посетителями выставки ребяташки из «Ювенты» и «Березки». Представляю,

сколько впечатлений они принесли своим папам и мамам от такой экскурсии. И особенно много было восторгов от крошечных обезьянок.

Новоские макаки, брат и сестра Жак и Анфиса, уже кажется знают себе цену, несмотря на свой восьмимесячный возраст. Они спокойно и с достоинством себя демонстрируют, любезно принимают угощение. И дети, и взрослые не пройдут мимо, чтобы не угостить этих лабанных зверюшек.

А как они любят и доронят друг другом. Вот где можно получить уроки любви, добра, взаимопонимания.

По желанию с одной из обезьянок здесь можно сфотографироваться. Больше всего это нравится Жаку. Он с легкостью идет на руки, спокойно сидит перед объективом. Зато его сестра места себе не находит от беспокойства и одиночества. Как только Жака вернут в клетку

она искренне благодарит за это П. Коренькова, рабочего зооэкзотариума. Обнимает, целует и человека, и братца.

Неужели после общения с такими братьями нашими меньшими можно пойти и сделать зло ближнему?...

На выставке представлены амен нескольких видов, в том числе и ядовитые, варан, молодянок крокодилов и др. Всех их нужно кормить. Если амен могут пережаривать пищу целую неделю, то другим представителям экзотика корм нужен ежедневно. Сегодня это очень накладно. Денег часто не хватает, экспозиция не дает средств даже на пропитание. Вот и приходится С. Трутневой покупать фрукты и овощи подочечным на свою зарплату. Не оставлять же голодными обезьянок. Правда, приходит на выставку люди сердобольные: что-то принесут, предложат купить, например, в

магазине по дешевой цене ло лоша.

Директор Е. Н. Трутнев, человек увлеченный экзотикой, अनुаиает своего дела. Его мечта — познакомиться как можно больше людей с представителями необычной фауны. Эту выставку предполагалось демонстрировать и молодежи на дискотеке. Но оказалось, что подвыпившим парням и девчатам нужна более сильная оцущения. Они, как дикари, лезут в клетку, грубо обсудают увиденное, сквернословят. А если дверь на выставку заперта — ломают ее, сдирают обшивку. Уж звери ведут себя куда скромнее...

Итак, демонстрация экзотических животных продолжается. Если вы хотите «глотка чистого воздуха» — приходите.

Н. СТЕПИНА.

В садоводческом товариществе «Подкурок»

24 января мы провели заседание правления садоводческого товарищества «Подкурок», на котором рассмотрели вопросы деятельности за прошлый год и наметили планы на текущий. Отмечалось несвоевременное поступление членских взносов за 1993—94 годы, что привело к невыполнению ряда запланированных работ по планировке улиц, ремонту насосов и водопровода. Были перебран в подаче воды на участки по причине выхода из строя насосов, их малой мощности и наличие порывов на уличных водопроводах, поврежденных проездом большегрузного транспорта.

В садоводческом товариществе почти все дачи приватизированы и некоторые их владельцы считают, что им не нужно платить взносы и налог за землю. Подснимем, что все владельцы дач являются членами товарищества и не освобождены от уплаты налога за землю и членских взносов. На 1995 год налоговой инспекцией установлен налог на землю в сумме 10 рублей за 1 квадратный метр со всей территории выделенной земли товариществу с учетом дорог. Налог за землю товариществом перечисляется в налоговую инспекцию, за несвоевременную его уплату с товарищества взимается пеня в размере 0,7 % за каждый день просрочки. Выявлено в 1994 году более 50 дач, заросших сорня-

ками, их владельцы были предупреждены и те, кто не обработал свои участки, вызывались на административную комиссию и наказаны. Более жесткие меры с применением штрафов будут приниматься и в 1995 году к владельцам дач за использование земли не по назначению.

Такие задачи поставлены на текущий год: произвести реконструкцию по увеличению производительности насосной станции, построить в районе насосной станции будку оператора, на весенне-летний период принять на работу 3 оператора насосной станции; закрыть все лишние въезды на дачные участки, оставить один центральный въезд у будки сторожа; открыть ранее закрытый поперечный проезд внутри дачных участков; произвести планировку улиц на территории садоводческого товарищества, складирование стройматериалов разрешить только в границах своего участка.

Просьба к владельцам участков не засорять и не повреждать 8-метровую проезжую часть улиц. При планировке улиц все имеющиеся на проезжей части стройматериалы будут спланированы. Для выполнения намеченных работ всем членам товарищества необходимо своевременно внести до 1 июля этого года членский годовой взнос в сумме 20 тысяч рублей, с 1 июля будет взиматься пеня в размере 0,7 % от суммы задолженности за каждый день просрочки. Целевой взнос на реконструкцию водопровода и насосной станции в сумме 30 тысяч рублей (кто не оплатил в 1994 году) надопнести в общество до 1 апреля 1995 года, чтобы до полива выполнить запланированные работы.

Всем членам товарищества, кто имеет задолженность по членским взносам за 1993-94 годы, в срок до 1 апреля погасить задолженность, в противном случае они будут исключены из членов товарищества, не будет подаваться вода, обеспечаться охрана, будет запрещен въезд на территорию дач, самостоятельно они будут оплачивать налог за землю и пеню, за несвоевременную уплату в налоговую инспекцию. До 15 марта товариществом принимаются заявки на впапку дачных участков.

Свои предложения и пожелания по работе садоводческого товарищества просьба подавать секретарю В. Чулокановой с 9.00 до 13.00 часов по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавки, 37, (подвал Дома детского творчества, вход со двора).

А. НАСОНОВ,

председатель садоводческого товарищества «Подкурок».

Христианские праздники

Стретение

Господний праздник — Стретение — отмечается ежегодно 15 февраля (он из числа не выходящих). В народе считают, что это «зима с летом встречаются». Однако истоки праздника совершенно в другом.

Был в Иерусалиме праведный человек именем Симеон...

Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня. Неизвестно сколько лет длилась жизнь Симеона, но мы можем сказать словами священного Писания, что это была жизнь ожидания Господа — Иисуса Христа. Симеон наблюдал за своим хождением перед Господом и прислушивался к внутреннему голосу и побуждению от Духа Святого.

И пришел Симеон по вдохновению Духа Святого в храм. И когда родители принесли младенца Иисуса Христа, чтобы совершить над ним законный обряд, он взял Его на руки, благословил Его — Бога и сказал: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром. Ибо видели очи Мои Спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего — Изра-

иля». Благочестивый праведный старец Симеон был бесконечно счастлив тем, что дождался исполнения обещанного Господом, что увидит рожденного Спасителя мира. Он встретился со Христом, которого ожидал.

В этот же день произошла великая встреча грешного человека Закхей со Христом. Сердце Закхей искало Спасителя для покаяния и нашло его. «Господи, — сказал Закхей, — обращай ко Христу, — полоним именем моего я отдам ишим, и, если кого чем обидел, водам вчетверо».

Иисус Христос сказал ему: «Ныне пришло спасение дому сему, потому что и он сын Авраама; ибо сын человеческий пришел взыскать и спасти погибшее».

Да даст нам Господь желание встретиться с ним и покаяться в грехах своих и Христом творить добро! В этот день будут проводиться богослужения для всего сословия христианского. Посетите богослужения в церкви, в Доме молитвы. Вы больше узнаете о празднике Стретения, обогатите свой ум и душу.

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ВНИМАНИЮ граждан, имеющих транспортные средства, не прошедшие технический осмотр за 1993—1994 год! Вам необходимо до 1 апреля 1995 года предоставить техсредства для прохождения техосмотра.

Гражданам, имеющим транспортные средства, прекратившие физическое существование, т. е. разобранные на запасные части, сгоревшие и т. д., необходимо обратиться в госавтоинспекцию и написать заявление о списании транспортного средства, будь то автомашина, мотоцикл или мотороллер. При этом принести технические паспорт, государственные номерные знаки, а в отсутствие таковых написать объяснение об их утрате.

По всем этим вопросам обращаться к начальнику ОГАИ В. И. Гузенко и к госавтоинспектору ОГАИ А. В. Никишову.

ООО «Шевро» изготавливает на продажу:

- металлические ворота;
- двери;
- декоративные решетки и ограждения;

- котлы отопительные электрические;

из материала изготовителя или заказчика. Цены договорные.

Обращаться: ул. Восточная, 7, ООО «Шевро», тел. 2.19-90, 2.25-73.

1 — 2

Коллектив МХ АТП «Новопавловское» выражает глубокое соболезнование Шкабурину Владимиру Макимовичу по поводу смерти его сына

ЮРЬЕВА Вячеслава Николаевича.

ПРОДАЕТСЯ

дом, кухни, гараж со всеми удобствами.

Обращаться: Новопавловск, ул. Матросова, 15, тел. 2-14-92.

1 — 2

(срочно) недостроенный двухэтажный дом в районе нового квартала г. Новопавловска (Подкурок), ул. Центральная. Возможен обмен. Обращаться по адресу: ул. Ленинская, 1/13, тел. 9-27-06, 2-14-15 в любое время суток.

1 — 1

недорого стиральные машинки «Аксинья» — объем 22 л. воды. Обращаться по адресу: Новопавловск, ул. Ленинская, 44. 1 — 1

КУПЛЮ

однокомнатную квартиру. Телефон: 2-02-31, после 18 часов. 1 — 1

двухкомнатную квартиру на 1 этаже или ОБМЕНИЮ частное домовладение в Буденновске на квартиру в Новопавловске. Обращаться: 9-27-02. 1 — 2

Каждую пятницу вы можете приобрести сучочных домашних цыплят по адресу: п. Фазанский, Рабочая, 34, телефон 91-3-73. 1 — 2

Кировский РС РОСТО объявляет набор учащихся по подготовке водителей на категории «А», «В», «С», «Е».

Переподготовка водителей с категории «В» (любитель) на категорию «С» (профессионал).

По всем вопросам обращаться в Кировский РС РОСТО с 8.00 до 16.00 часов.

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99, телефон 9-23-39.

1 — 3

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района и трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Номер подписан: 14.00. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4, районная типография. Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь — 9-25-67, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.